
Pokud si neprejete dostávat další emaily, prosím kliknete ZDE a automaticky se mužete odhlásit z odberu Informacních bulletinu.

Pokud máte zájem vyjádrit svuj názor na príslušný tématický obsah, tak prosím neváhejte nás kontaktovat

prostrednictvím emailové adresy bulletin@cssd.cz s jejíž pomocí s Vámi mužeme komunikovat

Stanovisko Politického grémia ČSSD ze dne 16. ledna 2009 

Stínový ministr zahraničí ČSSD Lubomír Zaorálek dnes přijal izraelského velvyslance v ČR 
Yaakova Levyho

Stanovisko předsedy ČSSD k vystoupení Mirka Topolánka v EP 

Stanovisko ČSSD k možným kandidátům na ministry dopravy a zdravotnictví

Stanovisko předsedy ČSSD k posledním výrokům MirkaStanovisko předsedy ČSSD k posledním výrokům Mirka Topolánka ohledně vojenské mise do 
Afghánistánu 

Stanovisko předsedy ČSSD k posledním výrokům premiéra Topolánka o změnách ve vládě

Stanovisko předsedy ČSSD k uzavření sporu o dodávkách ruského plynu

Reakce na článek MF Dnes z 10. 1. 2009 "Dryml táhne s sebou dolů i Ratha"

Aktuality z ČSSD Články

Z programu předsedy Stojí za zhlédnutí
Aktuální průzkum veřejného mínění společnosti STEM
Projevy předsedy ČSSD
Analýzy volebního úspěchu ČSSD
Powerpointové prezentace ČSSD ke klíčovým otázkám

Úvodní článek

Jiří Paroubek: Budou česká média opravdu svobodná?
Dopis předsedy ČSSD Jiřího Paroubka Václavu Havlovi
Kondolence Jiřího Paroubka paní Elišce Kaplické

Sledujte blogy předsedy Jiřího Paroubka:
   na serveru iDnes.cz
   na serveru Aktuálně.cz

sobota 17.1.  KVV Plzeňský kraj - Plzeň
neděle 18.1.  KVV Ústecký kraj – Chomutov
pondělí 19.1.   poslanecký den v regionu – Ústí nad Labem
úterý 20.1.   účast na semináři o zdravotnictví – Brno
středa 21.1.   snídaně se stínovou vládou
čtvrtek 22.1.   setkání s odboráři z ČMKOS v čele s M. Štěchem – Praha
pátek 23.1.pátek 23.1.   zasedání Předsednictva ČSSD
sobota 24.1.  KVV Praha
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Proč jsme podmiňovali schválení vojenské mise do Afghánistánu ústupky v otázce poplatků

ČSSD je permanentně ODS a většinou novinářů obviňována z toho, že „hazarduje se životy našich vojáků“ a že je to podle nich „nemorální 
handl“, když ČSSD žádá podporu omezené vojenské mise do Afghánistánu výměnou za zrušení zdravotnických poplatků. 

Chápu,Chápu, že pro členy vlády i drtivou většinu politiků ODS, kteří si z veřejných funkcí udělali své pašaliky, a možná i pro velkou část voličů ODS, 
není otázka zdravotních poplatků otázkou života a smrti. Z vlastní zkušenosti však mohu říci, že bohužel pro minimálně desetitisíce lidí v naší 
zemi je to bohužel tak. Že totiž jsou státem nuceni se rozhodovat, zda půjdou k lékaři, či zda budou mít vedle zvyšujících se životních výdajů 
vůbec na jídlo, když poplatí účty za léky. A nejsou to jen důchodci, rodinu s dětmi, ale třeba i lidé v ústavech s trvalou péčí, kteří se na mne 
každýkaždý den po desítkách zoufale obracejí a prosí o to, abychom se jich zastali. I oni nám věří, i oni nás volili a nesmíme na ně zapomenout. 
Podstatný rozdíl mezi vojáky v Afghánistánu a lidmi, kteří jsou vedle zdravotního pojištění ještě nuceni platit poplatky je ten, že vojáci jsou za 
riziko možné zdravotní újmy, včetně ztráty života, placeni. Oni do tohoto rizika vědomě jdou. A jsou placeni i z daní lidí, kteří se díky zdravotním 
poplatkům ocitají v těžkých životních situacích. Vojáci navíc mohou být kdykoliv staženi, stačí k tomu politická vůle. Stejně jako ke zrušení 
poplatkůpoplatků ve zdravotnictví. Proto odmítám jakékoliv umělé moralizování v této věci, které vyplývá jen z domnělé intelektuální převahy 
stoupenců ODS, ale především z totální mediální převahy. Nikdy by ovšem nemělo platit, že čím kdo víc křičí, tím větší má pravdu.

Vláda má odpovědnost za zajištění podpory pro své návrhy. Od toho je to vláda. Opozice je tu od toho, aby vládu kritizovala a kontrolovala. V 
případě, že se připojí k vládě, musí jí vláda – a je to tak v parlamentních demokraciích běžné – na oplátku ustoupit v jejích programových 
prioritách. Topolánkova vláda vsadila v otázce zahraničních vojenských misí od počátku na přeběhlíky. To znamená, že ačkoliv nemá dostatek 
hlasů vlastních koaličních poslanců, bude se snažit získat politickou korupcí jakýsi „záskok“. Opozici nic programového nenabídne, ale vyjde 
vstříc konkrétnímu poslanci. Co je na tomto stylu politiky morálního? Co z toho mají občané?

VládaVláda Mirka Topolánka věděla dlouhodobě o výhradách ČSSD k misi do Afghánistánu. Přesto s ČSSD nejednala o politickém kompromisu a 
předložila návrh misí bez ohledu na názor ČSSD týden před vypršením jejich mandátu. Co je na tomto jednání odpovědného? Musím 
konstatovat, že jestli někdo hazarduje se životy našich vojáků, je to Mirek Topolánek. Zvolil taktiku vydírání a časové tísně, se kterou neuspěl 
a vinu následně svalil na ČSSD. 

Dnes se nacházíme v situaci, kdy jsme dosáhli věcného kompromisu v otázce podoby naší mise v Afghánistánu. Počet vojáků se zde nebude 
navyšovat a do konce roku dojde ke stažení naší účasti v nejkontroverznější části afghánské vojenské akce. 

Podstatný je všem fakt, že došlo k odvolání Tomáše Julínka z postu ministra zdravotnictví a to z 
důvodu „neschopnosti získat pro své návrhy podporu v parlamentu“. Neboli právě z důvodu úspěchu 
ČSSD, kdy se jí podařilo prosadit v Poslanecké sněmovně zrušení zdravotnických poplatků. Jeho 
nástupkyní je Daniela Filipiová, která se vyjádřila tak, že chce zdravotnictví vrátit lidskou tvář a je 
ochotna jednat i s opozicí. Pokud je to myšleno vážně, bude se nová paní ministryně snažit o to, aby 
došlo ke kompromisu s opozicí v otázce zrušení zdravotnických poplatků.

ProtoProto se ČSSD rozhodla ke vstřícnému kroku, který bude zároveň testem pravdivosti slov jak Mirka 
Topolánka, tak především nové ministryně zdravotnictví, a nebude již nadále trvat na závazném 
hlasování svých poslanců v otázce mise do Afghánistánu. 

VstřícnostVstřícnost není slabost. Uvidíme, jak se k této vstřícnosti postaví vláda. Jasně ovšem říkám – a na tom 
trvám – že pokud senátní většina ODS a lidovců neschválí zrušení poplatků, popřípadě nedojde ke 
shodě s ČSSD na jejich omezení, pak ČSSD vyvolá v Poslanecké sněmovně hlasování o nedůvěře 
vládě. Vládu jsme znovu pustili na lano, ale přiložili jsme na jednom jeho konci nůž a vláda by si toho 
měla být vědoma. Jak jsem již řekl, vstřícnost není slabost…

http://cssd.cz/scripts/informacni-bulletin/odhlasit.php
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21597.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21596.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21596.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21585.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21580.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21577.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21541.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21577.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21539.html
http://www.cssd.cz/s14983/tiskove-zpravy/a21538.html
http://www.cssd.cz/dokumenty/clanky/a21593.html
http://www.cssd.cz/dokumenty/clanky/a21586.html
http://www.cssd.cz/dokumenty/clanky/a21592.html
http://paroubek.blog.idnes.cz
http://blog.aktualne.centrum.cz/blogy/jiri-paroubek.php
http://www.cssd.cz/dokumenty/21599-STEM-pruzkum-160109.doc
http://www.cssd.cz/s14983/projevy/
http://www.cssd.cz/s21238
http://www.cssd.cz/s14983/s18962/
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Ekonomická krize v ČR

Ministr financí Miroslav Kalousek, Právo, 7. 10. 2008:

„Některá vyjádření předsedy Jiřího Paroubka, včetně údajné potřeby vytvářet nějaké záchranné plány pro ČR, 
by se daly spíše nazvat jako šíření poplašné zprávy. Opakuji: krize nám nehrozí.“

Premiér Mirek Topolánek, Novinky, 7. 10. 2008: 

„Jeho„Jeho výroky (myšleno výzvy Jiřího Paroubka k diskusi nad řešením dopadů globální finanční krize) posledních dnů 
se dají charakterizovat jako šíření poplašné zprávy.“

To jsou reakce vládních politiků na mé výzvy z října minulého roku, kdy jsem vládu Mirka Topolánka žádal, aby vzala 
ekonomickou krizi jako realitu a začala s opozicí jednat na řešení jejích dopadů.

Včera, v pátek 16. ledna, vyšla zpráva, že český průmysl je „na kolenou“ a je na tom nejhůře v Evropě. Pokles 
průmyslové výroby dosáhl za listopad 17,4%! Nejblíže nám je v propadu Švédsko, které utrpělo ztrátu 11%. 
Německo necelých 7%, ostatní země EU mezi 5-10%. Roste i nezaměstnanost a rapidně klesá česká koruna.  

VládaVláda teprve před týdnem ustavila, a to bez dohody nejen s opozicí či zástupci zaměstnanců, ale dokonce i bez 
dohody v rámci koalice (!), skupinu ekonomů, kteří mají krizi řešit. Do týdne mají napsat – podle jejich vlastních slov 
– „dvě strany A4 svých názorů na řešení krize“. Mirek Topolánek, ačkoliv není ekonom, se rozhodl zrušit původní 
záměr na povolání jediného ekonoma do vlády a ustavení funkce vicepremiéra pro ekonomiku a postavil se do čela 
této skupiny sám. Nejen na základě tohoto faktu, ale i s ohledem na kavárenskou povahu jejich práce a personální 
obsazení, se dá říci, že je to tým na řešení problémů rentiérů, nikoliv problémů občanů, kterých se ekonomická krize 
dotkne nejvíce.

Podotýkám,Podotýkám, že vláda Mirka Topolánka v době českého předsednictví Rady EU, kdy jako hlavní prioritu představila 
řešení ekonomické krize, nepředstavila návrhy jejího řešení a teprve ustavila jakýsi tým „dvou A4“. ČSSD již na konci 
minulého roku představila ucelený plán na řešení krize v podobě 52 bodů, který plně reflektuje současnou diskusi jak 
v ČR, tak především v rámci celé EU. V současné době tento svůj plán proti krizi dolaďuje.

MístoMísto toho, aby se Topolánkova vláda alespoň zamyslela nad návrhy ČSSD a uznala, že prošustrovala 3 
drahocenné měsíce, kdy již dávno mohla spolu ČSSD hledat řešení, návrhy ČSSD posměšně odmítla a vsadila na 
tým „pro řešení problémů rentiérů“, který má za cíl do týdne představit své nápady na „dvou A4“. Nechť si každý sám 
podle tohoto přístupu k tak zásadnímu problému, který se týká nás všech, jakým je globální ekonomická krize, udělá 
obrázek o kvalitě vládnutí v ČR pod Mirkem Topolánkem.

O problémech je třeba mluvit

JsemJsem přesvědčen, že o všech výše uvedených problémech, včetně jiných, je třeba hovořit na odborné úrovni. Právě 
proto se v Lidovém domě již druhým týdnem pořádají odborné semináře pořádané pro členy Politického grémia 
ČSSD, na které jsou přizýváni odborníci, poslanci a senátoři podle své specializace na tu či onu problematiku. Minulý 
týden jsme se zabývali ekonomickou krizí, tento týden zase evropským předsednictvím a problémům s ním 
spojených. Po každém semináři je pořádána tisková konference, na které zástupcům médií sdělujeme výstupy z 
těchto akcí, abychom je zprostředkovali veřejnosti. Nicméně, jak jste si jistě sami všimli, nám v této naší snaze média 
přílišpříliš nepomáhají. A nejen ta pravicová, mám na mysli i ty, které se považují za levicové, jako je například Právo či 
Haló noviny. Blokáda, kterou zažíváme v médiích je od začátku tohoto roku doslova totální. Více jsem o této věci psal 
v článku, který byl otisknut v Právu a můžete jej nalézt i v příloze tohoto bulletinu.

Jiří Paroubek
předseda ČSSD
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